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La seduta comincia alle 14.5. 
BASLINI , segretario, legge il processo 

verbale della tornata pomeridiana prece-
dente. 

(È approvato). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi 

per motivi di famiglia, gli onorevoli: Miari, 
di giorni 15; Moipurgo, di 4; Larizza, di 5; 
e per motivi di salute, gli onorevoli: Cica-
relli, di giorni 3 e Cartia, di 15. 

(Sono conceduti). 
Interrogazioni . 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
le finanze annuncia di aver dato risposta 
scritta all' interrogazione degli onorevoli 
Fera, Campanozzi e Molina « per conoscere 
le ragioni elie hanno impedito la presenta-
zione del progetto di riordinamento dei 
servizi della Direzione generale delle ga-
belle, e quando il progetto stesso potrà es-
sere presentato alla Camera ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « È noto anche 
per le dichiarazioni fa t te in Par lamento da 
S. E. il ministro, con quanto interessamento 
il Governo abbia proceduto nello studio 
della riforma, che ormai si impone, di alcuni 
is t i tut i dell 'Amministrazione delle Gabelle. 

« Il Governo avrebbe desiderato di otte-
nere l 'approvazione delle sue proposte in 
questo scorcio dei lavori -parlamentari, ma 
la situazione dei medesimi non dava affi-
damento che questo disegno di legge po-
tesse andare subito in discussione e consi-
gliò di r imandarne, come si fece d 'a l t r i 
della stessa na tura , la presentazione alla 
ripresa dei lavori. 

« Assicuro che alla r iapertura della Ca-
mera il disegno di legge sarà senza ritardo 
presentato. 

« Il sottosegretario di Stato 
« CIMATI ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per l 'agricoltura, industria e 
commercio annuncia di aver dato risposta 
scritta alla interrogazione dell' onorevole 
Murri, « per conoscere per quale inesplica-
bile equivoco si torni a porre r ipetutamente, 
per il pagamento di un sussidio di lire 150 

i al Circolo agrario di S. Vittoria in Mate-
! nano, una condizione alla quale il Circolo 

stesso ha soddisfatto sin dall'agosto 1911, 
indicando la persona autorizzata a riscuo-
tere la modesta somma suddetta ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Il Circolo agrario 
e di le t tura di Santa Vittoria in Matenano 
ebbe sussidi dal Ministero dal 1902 al 1909. 
L'ultimo sussidio di lire 150 fu disposto nel 
gennaio 1909. 

« L'onorevole Murri si interessò personal-
mente il 3 marzo 1911 di sollecitare la con-
cessione di un nuovo sussidio al predetto 
Circolo. 

« Fu risposto il 24 luglio 1911 che a norma 
di quanto prescrive il regio decreto 8 luglio 
1909, n. 590, relativo alla concessione di sus-
sidi a Società agrarie, si erano chieste in-
formazioni sull 'at t ività agraria del Circolo 
di Santa Vittoria, in base alle quali, e com-
patibilmente agli esigui fondi del bilancio, 
si sarebbe concesso il sussidio. 

« Si chiese altresì l'invio di una regolare 
domanda la quale desse anche una idea 
delle condizioni del Circolo e della sua ope-
rosità. 

« L'onorevole Murri tornò in data 7 e 16 
dicembre 1911, 31 gennaio e 5 aprile 1912 a 
sollecitare l ' invocato sussidio. E gli fu ri-
sposto chiedendo la dimanda ufficiale del 
Circolo e l'indicazione della persona inca-
ricata di quietanzare il mandato, secondochè 
dispone la legge di contabilità generale dello 
Stato. 

« Ma nè la dimanda, nè l'indicazione delia 
persona incaricata di riscuotere pervennero 
mai al Ministero, il quale si è trovato cosi 
nella impossibilità di provvedere. 

« È così spiegato quello che l'onorevole 
Murri chiama inesplicabile equivoco. 

« Il sottosegretario di Slato 
« CAPALDO ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per le finanze annuncia di 
aver dato risposta scritta all 'interrogazione 
dell'onorevole Albasini-Scrosati « per sapere 
se e quali provvedimenti intenda adottare 
per eliminare le esalazioni pestifere, che 
emanano dalla Manifat tura tabacchi in Mi-
lano ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « LÌ fumo di cui 
si t r a t t a proviene da due camini di quel-
l'opificio : quando alla Direzione locale per-
venne- dal Municipio l ' invito a provvedere 
per eliminarne la molestia, l 'Amministra-
zione delle privative inviò sopra luogo un 


